K

现

中

贝

篇

3

李炳军赵永

清

马汉成

等

出

# 全 )委书记 11 基层党建 作述职评 <u>用</u>, 里

2025年1月24日

星期五 甲辰年十二月廿五 国内统一连续出版物号

> CN52-0022 代号65-36 第13376期

今日八版 主管、主办:中共遵义市委员会

出版: 遵义市新闻传媒中心

●国家发展改革委组织开展2025年消费帮扶新春行动

●春节期间城乡供水形势总体平稳

●2024年度新培育国家层面绿色工厂1382家

贵州日报讯 1月23日,

2024年度市(州)、省直党(工) 委书记抓基层党建工作述职评 议会议在贵阳召开。省委书记、 省人大常委会主任徐麟主持会

议并讲话。省委副书记、省长 李炳军,省政协主席赵永清, 省委副书记、省委政法委书记

马汉成,省委常委,省人大常委 会党组书记出席。中央组织部

(工)委书记就抓基层党建工作

情况向省委述职,徐麟对述职

省基层党建工作取得的成效,

指出存在的问题和不足,对下

步基层党建工作提出要求。他

强调,要深入学习贯彻习近平

总书记关于党的建设的重要思

想,坚持大抓基层鲜明导向,聚

焦重点任务精准发力,全面提

升基层党建工作质量,不断增

强基层党组织政治功能和组织

功能,为谱写中国式现代化贵

治引领找准发力点,坚持不懈

用习近平新时代中国特色社会

主义思想凝心铸魂,引导党员

干部更加自觉在衷心拥护"两

个确立"、忠诚践行"两个维护"

上见思想、见行动、见实效。要

聚焦改革发展稳定大局找准发

力点,引导党员干部树牢正确

政绩观、激发改革创新劲头、增 强底线思维,做到干净干事、大

胆干事、把事干成。要聚焦群

众急难愁盼找准发力点,加强

宗旨意识教育,引导党员干部 走好新时代党的群众路线,持 续深化整治群众身边不正之风

和腐败问题,努力把老百姓身

边的大事小情解决好。要聚焦 党建薄弱环节找准发力点,狠

抓党组织有效覆盖、党员队伍

教育管理监督,强化党建工作

责任落实,推动基层党组织全

员单位负责同志,市(州)党委

组织部负责同志,部分"两代表

一委员"和基层党员干部群众

省委党建工作领导小组成

参会人员对述职对象进行

(善注等)

面进步、全面过硬。

代表参加会议。

了现场评议。

徐麟强调,要聚焦思想政

州篇章提供坚强保障。

会上,各市(州)、省直党

徐麟充分肯定过去一年全

有关同志到会指导。

情况逐一作了点评。

投稿邮箱:2373232113@qq.com

## 省十四届人大三次会议胜利闭幕

#### 徐麟主持并讲话 李炳军赵永清马汉成等在主席台就座

#### 通过政府工作报告等决议决定

贵州日报讯 贵州省第十四 届人民代表大会第三次会议圆满 完成各项议程,于1月23日上午在 贵阳胜利闭幕。

大会主席团常务主席、执行主席 徐麟主持闭幕会。大会执行主席 李炳军、赵永清、马汉成、李元平、 卢雍政、吴强、胡忠雄、郭强、吴胜华、 李睿、时玉宝、王雷、郭锡文、陶长海 在主席台前排就座。

省委常委,省人大常委会、省 政府、省政协有关负责同志,省军 区、省法院、省检察院、武警贵州省 总队主要负责同志,老同志及主席 团其他成员在主席台就座。

会议应到代表588名,实到 569名,出席人数符合法定人数。

会议通过无记名投票方式,选 举潘荣为贵州省第十四届人民代 表大会常务委员会秘书长,王斌、 刘彤、李勇、杨云、涂妍、彭旻、韩江洲 为贵州省第十四届人民代表大会 常务委员会委员,表决通过向忠雄、 王茂爱为贵州省第十四届人民代表 大会有关专门委员会主任委员。

会议表决通过了关于政府工 作报告的决议、贵州省人民代表大 会关于修改《贵州省人民代表大会 议事规则》的决定、关于贵州省 2024年国民经济和社会发展计划 执行情况与2025年国民经济和社 会发展计划的决议、关于贵州省 2024年预算执行情况和2025年预 算的决议、关于贵州省人民代表大 会常务委员会工作报告的决议、关 于贵州省高级人民法院工作报告 的决议、关于贵州省人民检察院工 作报告的决议。

会议完成各项议程后,省委 书记、省人大常委会主任徐麟作了 讲话。徐麟说,会议期间,各位代 表认真履职尽责,积极建言献策, 共商发展大计,反映人民意愿,展 现良好风貌,共同将会议开成了一 次高举旗帜、凝心聚力、民主团结、 求实奋进的大会。

徐麟指出,2024年很不寻常、 极不平凡。全省上下坚定不移沿着

习近平总书记指引的方向勇毅前 行,坚持以高质量发展统揽全局,深 入推进工作重心转移、思想观念转 变、经济发展转型,以持续净化政治 生态激发干事创业精气神,全省经 济在顶压前行、负重前行中态势持 续向好、结构持续向优,各项事业发 展交出了优异答卷。

徐麟强调,2025年是"十四五" 规划收官之年,也是进一步全面深 化改革的重要一年。全省上下要以 习近平新时代中国特色社会主义 思想为指引,深学细悟笃行习近平 总书记关于贵州工作重要讲话重 要指示精神,敢作敢为、善作善成, 奋发有为谱写中国式现代化贵州 篇章。要在传承红色基因中永葆 忠诚本色,大力弘扬遵义会议精 神,更加坚定自觉在衷心拥护"两 个确立"、忠诚践行"两个维护"上 见思想、见行动、见实效。要在加 快提质增量中彰显发展成色,强力 推进大抓产业、大抓项目、大抓招 商经济工作"头号工程",加快构建

现代化产业体系,把质的有效提升 和量的合理增长统一于高质量发 展全过程。要在践行民生为大中 厚植为民底色,有力巩固拓展脱贫 攻坚成果和推进乡村全面振兴,有 效促进群众稳定就业和稳步增收, 加快补齐教育医疗短板,让各族群 众更加有感可及。要在共同团结 奋斗中增添实干亮色,把心思放在 谋实效上,把本事用在出实招上, 把力气下在办实事上,更好干成一 番新事业,干出一片新天地。

列席大会的有:在黔十四届全 国人大代表,省十四届人大三次会 议副秘书长,省直部委办厅局、省 人民团体、省内全日制本科院校、 中央在黔有关单位、省管企业主要 负责人,省政府参事,各市(州)和 县(市、区)有关负责同志等。

大会在雄壮的国歌声中胜利

闭幕会结束后,举行了宪法宣 誓仪式。

(曾书慧 敖子棋)

### 黄伟开展春节前入企走访

## 看望慰问企业职工 代表市委、市政府向他们 致以诚挚问候和美好祝福

本报讯 (记者 李婷婷)新春 佳节来临之际,1月23日下午,市委 副书记、市长黄伟到汇川区、仁怀 市、习水县开展春节前入企走访,看 望慰问企业职工,代表市委、市政府 向他们致以诚挚问候和美好祝福。

黄伟先后来到贵州习酒投资 控股集团有限责任公司、中国贵州 茅台酒厂(集团)有限责任公司、贵

司、贵州董酒股份有限公司、贵州 珍酒酿酒有限公司,详细了解企业 生产经营情况和新一年的发展计 划,询问发展中遇到的困难和问 题,认真听取对政府工作的意见建 议,对企业一年来为遵义经济社会 高质量发展作出的贡献表示感 谢。他表示,2025年是遵义会议召 开90周年,是"十四五"规划收官之 年,希望各企业在白酒行业深度调 整的关键时期,坚定信心、稳健发 展,努力实现量的合理增长和质的 有效提升,共同推动全市白酒产业 高质量发展,为构建富有遵义特色 的现代化产业体系作出更大贡 献。市委、市政府将聚焦建设世界 酱香型白酒产业核心区和全国重

要的白酒生产基地,持续做优做强 白酒首位产业,以优质服务、优质 保障、优质环境,全心全意全力支 持企业高质量发展。

茅台集团党委书记、董事长 张德芹,市委常委、仁怀市委书记 常文松,市政府秘书长宋祖禹,习 水县、仁怀市、汇川区和市有关部 门负责同志分段参加。

### 遵义会议精神永放光芒

#### 走好新时代的长征路 开创多彩贵州新未来

长征时期,红军在贵州活动时 间最长、活动范围最广,召开了党 的历史上具有伟大转折意义的 遵义会议,创下了强渡乌江、激战 娄山关、四渡赤水等经典战例,足 迹遍及贵州9个市(州)。

进入新时代,贵州赓续"转折 之志"、传承弘扬遵义会议精神,按 照"在新时代西部大开发上闯新 路、在乡村振兴上开新局、在实施 数字经济战略上抢新机、在生态文 明建设上出新绩"的要求,从"洼 地"中奋起、于挑战中开拓,奋力后 发赶超,走好新时代的长征路。

#### "闯"出新路子

黔北要塞娄山关,距遵义城区

约50公里,自古为兵家必争之地。 关上千峰万仞、重峦叠峰、峭壁绝 立、地势险要,1935年,红军曾在此 两次与敌军激战,取得了长征以来 最大的一次胜利。

"雄关漫道真如铁,而今迈步 从头越。"在红军占领娄山关后, 毛泽东即兴填词《忆秦娥•娄山 关》,豪迈抒怀。

今上娄山关,顶峰处依稀可见 布有弹痕的战壕和掩体,穿行于险 峰夹峙间的关隘古道,已被拓宽为 平整的柏油路。昔日"一夫当关、 万夫莫开"的险关要塞,正成为革 命老区遵义对接成渝地区双城经 济圈的重要通道。

在贵州娄山关经济开发区遵

义双盛电气系统有限公司生产车 间内,工人们正有条不紊地作业, 他们生产的汽车及工程机械线束

将销往重庆、四川等地。 作为黔渝合作示范园区,贵 州娄山关经济开发区建立之初, 就以打造黔北、渝南电子信息产 业配套基地为发展目标,招引了 不少与重庆产业配套衔接紧密的 企业。

突破交通等基础设施瓶颈,闯 出发展新路子,娄山关的变迁是近 年来贵州推动高质量发展的一个 典型案例。

作为全国唯一没有平原支撑 的省份,贵州省现已建成1600余 公里高速铁路、9000余公里高速

公路,在群山万壑间架起"高速 平原",实现了贵州与外界的快

捷联通。 日益完善的交通网络,拓展了 贵州发展空间——向东沿沪昆线 连接长江经济带,往东南沿贵广线 连接泛珠三角经济圈;向北融人成 渝地区双城经济圈;向西可连通孟 中印缅经济走廊,对接中巴经济走 廊;向西南连接东南亚各国,对接 中国-中南半岛经济走廊。

如今,全球每7把吉他,就有1 把产自贵州正安县;全球每10个羽 毛球,就有1个来自贵州锦屏县;全 国每25只打火机,就有1只出自贵 州罗甸县 ……

(下转二版)

### 贵州茅台包装物流园项目 陆续完成主体施工

近日,在贵州茅台酒股份有限公司包装物流园 项目施工现场,工人们有条不紊地进行钢筋捆扎、结

贵州茅台酒股份有限公司包装物流园项目是 2024年省级重大工程之一,目前已经陆续完成主体 施工,进入屋面钢结构吊装及室内外装潢阶段,施工 方正抢抓工期全力推进项目建设。

(余甚君 李亚舒 摄影报道)

## 奋进强国路 阔步新征程

遵义

## 交通建设加速跑 铺实民生幸福路

记者 周国栋 张亚

经济发展,交通先行。近年来,我市坚持围绕重要交通枢纽城市定 位,通过高效推进铁路建设、不断完善高速公路网络、提档升级农村公路 等工作,构建起现代综合交通运输体系,不断为城市快速发展和群众便 捷出行"加码"赋能。

近日,在道真东收费站互通A匝道沥青路面摊铺现场,工人们正冒 着严寒开展最后的收尾工作。"截至目前,遵义道真至重庆武隆高速公 路项目(下称道武高速)主线已全部建设完成,剩余部分路面工程正在 抓紧施工,计划通车时间为2025年上半年。"道武高速工程技术部部长

道武高速道真段全长约38公里,概算总投资约65亿余元,采用双向 四车道高速公路技术标准,设计速度80公里/小时。通车后,道真至武隆 的通行时间将从两小时缩短至40分钟以内。

高速路网的不断完善,为沿线区域经济交流与发展打通了关键脉 络。而在我市农村地区,一条条"四好农村路"通村组畅乡镇,串点成线 连线成环,成为民生路、产业路、旅游路、致富路,为乡村全面振兴注入新

在凤冈县永安镇田坝社区,万亩茶园连片成景,总长200余公里的通 组路、产业路四通八达,不仅方便了当地群众出行,更带动了茶园规模 扩大、茶旅融合发展。如今,田坝社区茶园面积超28000亩,年产茶青 21000余吨,产值超2亿元,村民人均年收入达22000元左右。"公路两旁 四季风景如画,来游玩的客人也逐年增多,我在路边经营飞峰坎驿站 (农家乐),平均月收入有10万余元。"凤冈飞峰坎驿站服务有限公司负

"四好农村路"激活了既有颜值又有产值的美丽乡村,也撬动了乡村 产业的创新与发展,在绿水青山之间架起振兴的"桥梁"。近年来,凤冈 县累计投入17.5亿元资金,新改建农村公路2346公里。

(下转二版)

值班审校 袁航 李京湄 责任编辑 李晶